

Gospodarska zbornica. V avstrijski gospodarski zbornici se je v ponedeljek, dne 29. julija, vršila razprava in tudi glasovanje o državnem proračunu. Kot prvi je govoril novi ministrski predsednik Husarek. Njegov govor se ni bistveno razločeval od onega, katerega je imel pretekli petek, dne 26. julija v državni zbornici, pač pa je še pristavil to-le nemško pripombo: Avstrija bo prišla do svojega cilja le tedaj, ako si bo vselej svesta, da se nahaja v nemških ljudskih dobrinah vir njene kulturne moči. Govoril je nato tudi naš bivši zunanji minister grof Cernin, kateri je med drugim izvajal: Povodom sklepanja miru v Brestu-Litovskem sem izvedel iz zanesljivega vira, da želi stopiti rumunski kralj v stik z našim cesarjem, ker je začel uvidevati, da je postal položaj Rumunije brezupen, kajti Rumunija nima od Rusije pričakovati nobene pomoči več in bi bilo nadaljevanje krvoprelitja brezsmiselno, za Rumunijo pa najbolje, ako sklene nemudoma mir. To željo rumunskega kralja sem sporočil našemu cesarju, nakaž so se pričela uspešna mirovna pogajanja z Rumunijo in brezsmiselno nadaljevanje krvoprelitja je bilo ustavljeno. Za ta svoj korak nosim popolno odgovornost, ker smatram, da ni naloga diplomacije, da se naj sili sovražnika v obupni boj, pri čemer bi bili tudi mi imeli večje ali manjše izgube. Član gospodske zbornice Barvinski je izrazil željo, da bi se na v naši državi uvedla čimprej narodna enakovrednost vseh narodov, kar bi bilo za državo le koristno. Nato je bilo zaključeno poletno zasedanje gospodske zbornice.

Naš cesar je svoj čas pisal rumunskemu kralju Ferdinandu prijateljsko pismo, naj sklene mir z Avstrijo in Nemčijo ter naj deluje za trdno organizacijo med vladarji, da se tako prepreči prekućsko gibanje, ki hoče strmoglavit vladarje.

Grof Cernin je izjavil v naši gosposki zbornici, da je on svetoval cesarju ta korak.

40 milijonov vojakov na bojiščih. Vojni urad Združenih držav Severne Amerike je izračunal po poročilu lista "New-York Times", da se udeležuje svetovne vojne 40 milijonov vojakov, od katerih odpada na četverdeset milijonov (nam sovražne) države 27.5 milijonov, na osrednje države (Avstro-Ogrska, Nemčija, Bolgarija in Turčija) pa 10.6 milijonov in na mornarico 2 milijona mož.

Izlandija neodvisna od Danske. V danski zbornici je bila sprejeta zakonska predloga, da se v otok Izlandija popolnoma odcepi od Danske in bo v bodoče Izlandija popolnoma neodvisna od Danske, pač pa bo imela istega kralja kakor Danska.

Tajni mirovni pogovori v Švici? V mestecu Vevey v Švici se vršijo mirovni pogovori, katerih se udeležujejo voditelji raznih strank iz vseh vojujočih se dežel.

Tedenske novice

† **Župnik Matevž Tertinek.** V bolnišnici usmiljenih bratov v Gradcu je po daljši boleznini umrl v ponedeljek, dne 29. julija, č. g. Matevž Tertinek, župnik na Ptujski gori. Rojen je bil leta 1870 na Remšniku, v duhovniku posvečen leta 1893. Kot kaplan je služboval pri Sv. Rupertu nad Laškim, nato kot provizor in župnik na Pernicah do leta 1903, ko je bil imenovan za župnika na Ptujski gori. Blagemu, za čast božjo in za Marijino češčenje v veliki romarski cerkvi vneto delavnemu, za blagor in napredek našega naroda navdušenemu in požrtvovalnemu duhovniku svetila večna luč! Naj počiva v miru! — Pogreb v soboto, dne 3. t. m., ob 10. uri predpoldne na Črni gori.

Naglo in nevarno je zbolel župnik č. g. Anton Kečbek pri Sv. Petru pri Radgoni. Priporoča se v molitev!

Duhovniško vesti. Č. g. Martin Jurhar, mestni vikar v Celju, je imenovan za spiritala v mariborskem bogoslovju. — Č. g. Ivan Alt, mestni vikar v Ptuj, je prestavljen kot mestni vikar v Celje. — Za mestnega vikarja v Ptuj je imenovan tamošnji kaplan č. g. Ivan Cilenšek. — Nameščena sta č. g. novomašnika Ivan Gašparič kot mestni kaplan v Ptuj in Jože Pretnar kot kaplan pri Sv. Emi (Pristova).

Promocija. Dne 22. t. m. je bil na vseučilišču v Gradcu promoviran za doktorja prava naš rojak g. Tina Čuš, tačas poročnik v 26. strelskem polku. Cestitamo!

Odlikovan finančni uradnik. Cesar je podelil č. kr. finančnemu stražnemu respicijentu g. Jožetu Lužar v Mariboru vojni križec za civilne zasluge.

Cesarska slavnost v Mariboru. Delavno Dramsko društvo priredi v nedeljo, dne 18. avg. 1918 popoldne ob 4. uri, v mariborskem Nar. domu veliko "Cesarsko slavnost." Nastopi izza združnih koncertov slavnostni pevski zbor ter zapoje svoje najlepše pesmi. Med pevske točkami se vrši slavnostni govor. Po petju sledi prosta zabava: srečolov, šaljiva pesni itd. Preskrbljeno bo tudi za pivo.

Odkritje Krekove spominske plošče. V nedeljo dne 18. avgusta, se bo v St. Janžu na Dolanjskem odkrila spominska plošča dr. Kreku. Plošča je delo našega umetnika Lojzeta Dobinarja in predstavlja dr.

Krekov profil s podpisom: "V tej hiši je dne 8. oktobra 1917 umrl dr. Janez Evangelist Krek." Plošča bo vzidana v župnišču, kjer je Krek izdihnil.

Slovenska šola v Mariboru. Do solz ginjeni poročamo, da sta dva vrla slovenska narodnjaka — poročnik Ribič in praporščak Ogorelec od 87. polka — tik pred svojo junaško smrtjo mislila na prepotrebno šolo v domovini ter ji zapustila 30 K. Ko sta zapuščala ta svet, jima je bila zadnja misel dobrobit slovenskega naroda, rešitev dece na jezikovni meji. Ta čin Vama, draga prijatelja, zagotavlja nevenljivo hvaležnost v naših sreih, ki bo trajnejši spomin na Vaju, kakor kamen na grobu. Slava Vama večna!

Za slovensko šolo v Mariboru je darovala vesela družba pri č. g. župniku v St. Ilju v Sl. gor. 100 K. Živeli darovalci!

Poziv, da se vrnejo knjige. Vsi oni, ki so svojo čas izposodili knjige iz knjižnice Krščansko-socialne zveze v Mariboru, se pozivljejo, da te knjige čim prej vrnejo.

Pisarna Slovenske Kmetске Zveze, združena s Poslovalnico slovenskih spodnještajerskih poslancev, ima svoje prostore v Mariboru, Koroska cesta števil. 5. I. nadstropje. Pisarna daje članom S. K. Z. brezplačna pojasnila v vseh vojaških zadevah, v zadevi podpore, v davčnih zadevah, sestavlja prošnje in vloge na oblastnike itd.

Za Tiskovni dom v Mariboru so darovali p. t.: v župni Sv. Ilji, v Vrenju 800 K in sicer: Košan Liza 10 K, Prodnik Marija 10, Skobl Marija 20, J. Vanovšek 1, Dražnik Jožef 3, Žerjav Franciška 2, Dražnik Julijana in Franciška 3, Neimenovana 1, Panjek Apolonija 7, Jezernik Marija 2, Podvršnik Marija 10, Smon Urša 20, Smon Ana 4, Smon Fran 2, Kos Jožef 20, Miklavžin Ivanka 2, Rodbina Glušič 15, Podvršnik Anton 20, Jezernik Jožef 10, Znidar Marija 2, Krajnc Franciška 5, dr. Pirnat 6 K, Jezernik Blaž 2, Rednak Valentin 2, Košan Neža 1, Rednak Ferdinand 7, Rodbina Hrustl 20, Prodnik Terezija 1, Jezernik Alojzija 2, Jelen Jožef 1, Verdev Elizabeta 10, Verdev Franc 10, Steiner Marija in Lucija 20, Ferjuc Pavla 10, Hrustl Ana 3, Košan Franciška 2, Drev Matevž 5, Drev Franciška 5, Rodbina Miklavžin 10, Voh Marija 1, Korber Anton 1, Jelen Marija 2, Rodbina Vodovnik 10, Rodbina Pustinek 4, Drev Neža 3, Neimenovana 2, Hrastnik Anton 2, Ograjensek Helena 2, Ograjensek Jakob 2, Koren Marija 3, Koren Tončka 2, Koren Gabrijel 1, Drev Marija 1, Trglav Cilka 4, Tajnšek Ivan 10, Tajnšek Franc 2, Tajnšek Jakob 2, Drev Gabrijel 1, Jezovnik Franc in Katarina 2, Hudovernik Pil. 3, Menih Antonija 2, Chrony Jakob 2, Steinberger Albert, Jožef in Zvonimir 1, Jamnikar Miha 1, Jelen Anton 10, Klančnik Jozefa 2, Rodbina Krule 10 K, Kolar Ana 5, Rodbina Lednik 4, Rodbina Ocepek 12, Tajnšek Ignacij starejši 4, Jelen Ana 10, Rodbina Pavlič 25, Cviki Anton 2, Rojnik Franc 2, Naraks Anton 1, Neimenovana 2, Rodbina Klemše 10, Čanč Anton 2, Kopitar Alojz 3, Jelen Franc 1, Neimenovana 2, Razbornik Ana 3, Viher Neža 2, Kern Angela 2, Neimenovana 2, Jurko Pavla 1, Sedovnik R. 4, Naversnik Antonija 1, Bizjak Marija 2, Kopitar Jera 5, Glinšek Lovro 1, Glinšek Jozefa 3, Hriberšek Marija 1, Vranjek Ignac 2, Vranjek Marija 3, Vranjek Franc 4, Vranjek Rafek 2, Vranjek Jozefa 2, Vranjek Cilka 2, Glinšek Barba 1, Viher Anka 3, Zorin Helena 1, Jelen Rozika 1, Jelen Ivanka 1, Neimenovana 2, Rodbina Andrejčeva 15, Ocepek Fr. 2, Rodbina Pirnat 4, Rodbina Viher 6, Rodbina Pogrančje 4, Rodbina Makova 2, Viher Ter. 2, Glušič Janez 5, Gril Anton 2, Kralj Alojzija 3, Melanšek Roza 1, Rodbina Dolinšekova 20, Koren Jožef star. 5, Dolinšek Blaž 2, Dolinšek Francka 2, Dolinšek Marija 2, Dolinšek Neža 2, Novak Marija 3, Vrtačnik Marija 1, Čokan Antonija 1, Gril Jožef 2, Drev Marija 1, Drev Helena 2, Vošnjak Marija 1, Matevž Pire 2, Leskovar Matilda 1, Mušič Marija 2, Novak Franc 2, Pirnat Amalija 6, Gril Ivan 1, Jelen Florijan 1, Janežič Marija 2, Rojnik Franc mlajši 5, Rodbina Koren 10, Neimenovana 4, Strašek Miha 4, Schreiner Franc 160 K; Neimenovan, Maribor, 20; Lenart Janez, zlatomašnik, 500; Majcen Liza, Varazdin, 3; Znidarič Jožef in Marija, Meretinci, 2; Potokar Gregor, župnik, Bočna, 10; Sprevodnik Puh v Mariboru 10; Kumberger Peter, Sv. Vid pri Grob., 20; Izobraževalno društvo in Marijina družba Sv. Ema 62; Dve neimenovani Sv. Križ pri Slatini 5; Robič Jožef, vulgo Dolar, Hoče, 5; Glosenčnik Peter, Razbor, 100; Stuppi Marija, Kraljevci, 10; Janez Deučman, Selnica ob Muri, 6; K. Marijan in Elizab. 6; Slander Anton, kanonik, Starič, 500; Kumer Rudolf, Spodnji Duplek, 10; Rozman J., župnik, Černeče, 25; Zemljik Jožef, posestnik, Črešnjevci, 100; Slakovec I., Kraljevci, 25; Glodeš Gera in Alojzija v Slivnici po 1 K; Mladenška Zveza Konjice 50; Senčar Alojz, vojni špital 312, 4 K; Pungaršič Anton, Sv. Duh, 4; Kranjc I. E., Biš, 5 K; Kernek Alojz, poštni uradnik, Sv. Benedikt v Slov. gor., 5; Serc Alojz, Gorica, 2; Svarc Magdalena v Mariboru 1; Hole Matija, Sv. Anton v Slov. gor., 6 K; Sturm Alojz, Maribor, 20; Neimenovana v G. Radgoni 10; Posojilnica Sv. Jurij ob Slatini 20; Neimenovana v Mariboru 20; Dr. L. Kramberger namesto venca na grob č. g. dr. Tiplič 20; Duh Jan., Spodnji Duplek, 2; Obrat Matija, Maribor, 50 K; Klarič Stefan, Novavas pri Mariboru, 4; Karel Lubec, dvorni svetnik, Gradec, 15; Javorec Marija

Selišči, 10; Povh Vaclav, Sv. Vencesl, 3; Tament Janez, Zlatolčje, 1; Gornik Jožef, Strihovec, 1 K; Okoslavski 100; Slemnik Jernej 31; Bostar Marija, Lastomerci 25; Gačnik Franciška in Poček Marija v Brežicah po 2 K; Kmečka hranilnica in posojilnica Konjice 100; Valant Neža, Sv. Magdalena, 1 K; Koželj Treza, Zagorje, 2 K. — Blagim darovalcem najprisrčnejša hvala! — Dr. Anton Jerovšek, ravnatelj Cirilove tiskarne v Mariboru, Koroska ulica 8.

Podpirajte Dijaško kuhinjo v Mariboru! Vsako leto vojne je za Dijaško kuhinjo v Mariboru težavnejše. Sicer se je skrčilo število dijakov, a vsa živila so se podražila tako, da mora naše društvo plačevati ogromne svote, če hoče nuditi le nekaterim dijakom razmeroma tečno opoldansko hrano. Pred vojno nas je stalo dijaško kosilo 20—24 v, zdaj moramo plačati zanj 2 K. Kako bo v prihodnjem šolskem letu, še ne vemo, lahko pa trdimo, da bo v tem oziru še slabše. Približno si vsakdo lahko izračuna naše stroške, če mu povemo, da smo dajali v preteklem šolskem letu povprečno 22—23 dijakom vsak dan kosilo. Mnogo blagih dobrotnikov se je spominjalo našega ljudomilega društva; pošiljali so prav pridno darove, a z obžalovanjem moramo tudi povdarjati, da je marsikdo izostal, ki je v prejšnjih časih pošiljal našemu društvu bodisi denar ali živila. Res je, da so druge narodne potrebe zahtevale naših denarnih žrtev, a pri vsem tem nikakor ne smemo pozabiti na Dijaško kuhinjo v Mariboru. Izmed vseh revežev so pač najrevnejši dijaki. Ze v prejšnjih časih se jim ni dobro godilo, kako je to še le zdaj, ko ubogi dijaki večinoma nimajo ne zajterka, in ne večerje! Posledice teh razmer se kažejo v šoli in v zdravju dijakov. Tega pa Slovenci nikakor ne smemo pripuščati, da bi naša šolska mladina vsled pomanjkanja hrane morala opuščati studije ali pa trpeti na zdravju. Saj bo ravno v prihodnosti treba, da bomo imeli inteligenco, ki bo sposobna zasesti mesta vsake stroke. Zato prosimo uljudno: Ljubli Slovenci, darujte za Dijaško kuhinjo v Mariboru! Spominjajte se je ob veselih in žalostnih dogodkih, v oporokah in ob drugih prilikah; vse kar storite zanjo, vse bo v prid milega nam naroda. Če bi kdo rameraval prirediti zbirke med znanci, naj nam blagovolji pisati dopisnice, vposljemo mu položnice poštno hranilnice. Tudi živila radi sprejemamo, a v tem slučaju se nam mora to pisмено naznaniti, da preskrbimo pri č. kr. okrajnem glavarstvu dovoljenje za uvoz. Vsa obvestila ter pošiljatve je nasloviti na Dijaško kuhinjo v Mariboru.

Dve veteranski slavnosti. Od Sv. Petra niže Maribora nam pišejo: Na Petrovo, na god našega patrona, smo molili po namenu sv. Očeta za skorajšnjo, tako globoko zaželeni mir, v nedeljo, dne 30. junija, pa smo se spominjali na poseben način našega presvitelega cesarja ob priliki lepe slovesnosti, katere je priredilo na Gori veteransko društvo od Sv. Benedikta v Slov. gor. pod vodstvom svojega načelnika Franciška Kavčič. Ze pred vojsko si je omenjeno društvo pri naši gorski Materi pripravilo lep spominek in sedaj obiskuje to cerkev vsako leto. Prišli so letos veterani-romarji z bandero in godbe prav slovesno. Bil je pa tokrat ravno na dopustu č. in kr. vojni kurat Marko Krajnc, ki je vodil celo slovesnost. Pričakoval je romarje z našimi veteranci zbranimi okoli svoje zastave pri župnijski cerkvi odkoder so potem vsi skupaj korakali, spremljani od velike množice ljudstva, na Goro, kjer je bila pridiga in slovesna sv. maša. Po sv. maši je nagovoril in blagoslovil romarje domači č. župnik. Po tem pa so odkorakali proti župnijski cerkvi, kjer se je g. načelnik v izbranih besedah zahvalil č. gg. župniku in kuratu in šentpeterskim veterantom za prijazen sprejem in se priporočal še za prihodnost. — Drugo veteransko slovesnost pa smo v župnijski cerkvi obhajali 14 dni pozneje. Kakor vsako leto, se smo tudi letos ta dan spominjali vseh naših rajnih vojakov od leta 1866 do sedanje svetovne vojne. Za nje se je darovala rana sv. maša; za nje se je darovalo skupno sv. obhajilo, katerega so se na vabilo udeležili sorodniki vseh padlih. Namenili so udeleženci pri sv. maši svetiti, pa žalobno niso dobili sveč. Za to in še eno večno sv. mašo za rajne naše vojsake so nabrali naši veteranci čez 1000 K. Največjo zaslugu pri tem ima Janez Cafuta, veterani iz l. 1866, ki je tako postavil svojim tovarišem, in sebi prelep spominek, ki je dražji in trajnejši kakor vsak drug!

Na dopustu zaboden. Od Sv. Barbare v Slov. gor. nam poročajo o žalostnem dogodku: Dne 9. junija t. l. je Ivana Čeh imela poroko, dne 24. julija pa je že ležal njen mož Ivan Čeh, še komaj 24 let star, mrtev na pragu domače hišice v Zimici. Bojeval se je čez tri leta na fronti, dobil je od tam dopust in bil potem nekaj tednov čez dopust doma. Orožniki so prišli po njega in ko je stopil skozi vrata na prag, zabodel ga je orožnikov bajonet v hrbet in bil je v par sekundah mrtev. Žena ni bila doma. Obiskala je njegove starše, in na potu je srečala, ko se peljali mrtvega moža od hiše v mrtvašnico. Nesrečni mož je bil miren in spoštovan po vsej okolici. Podrobnosti strašne nesreče so niso znane. Pomilujema ubogo mlado vdovo. Nesrečna vojska, kaj vse zakoliva!

Vjetniki se vračajo. Iz Rusije so začeli prihajati vse tiste vjetnike, ki še dosedaj niso mogli v domovino. Četrti avstrijski vojni letnik je sedel na

je v Rusiji pri odpravljanju vjetnikov. Največja je težava spraviti vjetnike iz daljne Sibirijske v Avstro-Ogrsko.

Odlikovani so bili sledeči slovenski vojaki: Srebrno hrabrostno kolajno II. razreda: Oder Ant. in Gregor Jakob, oba doma pri Sv. Lovrenču nad Mariborom; z bronasto kolajno: Valentin Vogrin od Sv. Trojice v Slov. gor., Enčič Karel od St. Ilje v Slov. gor.; Bauman Frano iz Pernice, Bukovec F. iz Vavte vasi.

Tudi letnik 1870 bo še tekom tega leta odpuščen. Ravno tako bodo za stalno oproščeni kmetje iz letnikov 1871, 1872 in 1873, ki imajo izvid B in C. Tako je izjavil domobranski minister.

Ubežni vojni vjetniki. V zadnjem času se dogajajo slučaj, ko vojni vjetniki samovoljno zapuščajo kraj, katerega jim je vojaška oblast odkazala za delo, pobežno in samovoljno brez dovoljenja stopijo k drugod v delo ali službo. Kmetu ali kakemu drugemu podjetju je strogo prepovedano sprejeti v službo ali za delo soloh vojnega vjetnika, kateri je svojega delodajalca brez oblastvenega dovoljenja zapustil. Zoper tozadavne prestopke so določene visoke denarne globe.

Velika nesreča se je zgodila v Nemčiji na vzhodni železnici dne 30. julija. Iz tira je skočil brzovlak. Mrtvih je nad 40 oseb.

Petkova „Straža“ bo radi pomanjkanja papirja izšla zopet samo na štirih straneh. Dokler tovarna ne pošle tiskarji več papirja, bodo listi izšli zopet v skrajni obliki.

Naš podlistek. Na splošno želje naših čitateljev smo začeli z današnje številke pričevati daljši podlistek „Vojaški novice“, ki bo gotovo zanimal posebno v sedanjih vojnih časih mlade čitatelje.

Gospodarske novice.

Izposojenega žita ne dajo nazaj. Ko so meseca maja kmetje „posodili“ državi svoje zadnje zaloge žita je vlada obljubila, da bo to žito do dne 1. julija od svojih ukrajinskih „zalog“ vrnila kmetom. A vlada ni dobila ukrajinskega žita, tako da se morajo žito plačati v denarju. Koroška deželna vlada je dala kmetom kot protislužbo več sladkorja, usnje in druge potrebne stvari. Kedaj bo neki grof Clary — prišel na tako misel?

Zetev v Ukrajini, od katere so mnogi upali rešitve, je letos — slaba. V okrajih Proskurov, Užica in Kamenee je ozimna zelo slaba, ker je bila spomladi velika suša. V drugih okrajih je ozimna malo boljša, ja jarina je skrajno slaba. Lepo je le prosa in koruza. Izvažanje žita pa je zelo težavno. Rojarske tolpe in veliko pomanjkanje vozov zabranjuje izvoz. Vojaške oblasti so pokupile žito v Ukrajini kar na klasje. Za oral ozimne so plačali 100 K. Slamo dobi posestnik nazaj. Za živež se mu pusti samo ena tretjina pridelka.

Uporaba žita na kmetih. Od 22. julija naprej se računna na kmetih za odraslo osebo (od 15. leta naprej) na mesec 11 kg žita, za mlajše 9 kg in za nekmetovalce 6 kg žita. Če vam mlinsko karto ne izpolnijsu temu primerno, opozorite žitnega nadzornika na tozadavno odredbo urada za ljudsko prehrano z dne 22. julija 1918.

Minister upa, da bo boljše. Minister za ljudsko prehrano Paul je izjavil, da bo prehrana ljudstva v letošnjem letu boljša kot lansko leto. Minister pravi, da je letina bogatejša in da nam bodo Ogrji dali vse svoje preostanke.

Cene za rani krompir. Za rani krompir so določene sledeče najvišje cene in sicer za 1 kg: v dobi od 18. do 29. julija 64 v, od 29. julija do 10. avgusta 68 v in od 10. avgusta do 17. avgusta 52 v. Za rani krompir, katerega proda pridelovalec na trgu, veljajo tiste najvišje cene, katere so določene za dotični trg.

Podplate za smrekovo skorjo. Trgovsko ministstvo naznanja, da dobi vsak, kdor izdela in proda 1 vagon smrekove skorje, ki se jo rabi za strojilo pri izdelovanju usnja, 3 kg podplatov in sicer od centrale za kože in usnje na Dunaju, II., Aspernbrückengasse 4-6. Kdor torej dokaže, da je oddal 1 vagon smrekove skorje, dobi od imenovane centrale 3 kg podplatov, za katere pa mora prositi pismeno.

Najvišje cene za repo na Ogrskem so določene na 50 K 100 kg pri pridelovalcu, na 65 K pri veletrgovcu in na 80 vinarjev 1 kg za podrobno prodajo.

Vagon živine poginilo. V Bolcan na Tirolsko se je pripeljal nedavno vagon rumunske živine. Bili so krasni voli. Ko vagon odpro, so bile vse živali že mrtve. Vsled lakote so živali drugo drugo grizle, dokler niso vsled ran in gladi poginile.

Apno, lepo, belo se dobi pri g. Horvatu, Silerjeva ulica 9, Maribor. Preskrbite se z apnom, ker ga pozneje ne bo.

Dopisi.

Maribor. V torek, dne 30. julija, je umrla v 51. letu svoje starosti gospa Neža Zorko, rojena Sovič, soproga g. Antona Zorko, železniškega poduradnika, po dolgi in mučni bolezni, sprevidena s sv. zakramenti za umirajočce. Pogreb bo v četrtek, dne 1. avgusta, popoldne ob 4. uri iz hiše žalosti, Heugasse št. 3 na mestno pokopališče na Pobrežju. — Cenjeni Zorkovi obitelji naše sožalje! Pokojnici svetila večna luč!

Maribor. 12letni solar Ivan Terčko je v ponedeljek prišel na Pragarskem pri igranju na tradicijah tako nesrečno pod železniški stroj, da ga je silovozil. Fanta so prepeljali v mariborsko bolnišnico, kjer je umrl.

Maribor. Vsled nemčurskega pritiska je magistrat pred dvema mesecema zaprl gostilno g. Golecu na Tegetthoffovi cesti z motivacijo, da g. Golec „ni zanesljiv“ (ker je Slovenec). G. Golec se je pritožil na cesarsko namestništvo, katero je ugodilo rekurzu g. Goleca. Te dni je dobil mariborski magistrat iz Gradca akt nazaj. Tako je zopet Slovenec zmagal nad ostudno nemčursko hujskarijo in škodoželjnostjo Nemčurski petelini so si brusili pete, pobirali so podpise, a sedaj je vendar zmagala pravica.

Hoče. Dne 15. julija je v 85. letu svoje starosti umrl Jurij Vornik, mlinar in posestnik v Sp. Hočah. N. v m. p.!

Zrkovalci. Dne 19. julija je po dolgi, mučni bolezni mirno v Gospodu zaspal v 56. letu posestnik Jurij Friš. Bil je dolgoleten naročnik „Slovenskega Gospodarja“ in naš vrl somišljenik. Bodi mu zemljica lahka!

St. Jakob v Slov. gor. Dne 28. julija je po dolgi in mučni bolezni umrla Mimika Peklar, hčerka edinka g. Dominika Peklar, gostilničarja v Spodnjem Dola. Pogreb se je vršil v torek ob obilni udeležbi. Pri hiši žalosti in na grobu ji je jarenski pevski zbor zapel žalostinko. Pogreb je vodil in govoril narobni govor dekan vlč. g. Čizek. Globokopotrni rodolini naše sožalje! Rajni Mimiki pa svetila nebeska luč!

St. Bj v Slov. gor. V nedeljo, dne 28. julija, smo se prav dobro imeli v našem Slovenskem domu. Igralke in pevke so dobro rešile svoje vloge. Hvala jim! Posebno pa se zahvaljuje Bralno društvo Jarenskimom. Njegov pevski zbor nas je izvrstno zabaval pri celi prireditvi. Ena izmed pevk je darovala svoje broše, da se je na dražbi prodala za prid slovenski soli v Mariboru, znesek 70 K. Hvala njej in vsem, ki so k lepemu znesku pripomogli. Od prireditve same dobi slovenska šola v Mariboru 150 K. — Na narodni praznik (sv. Ciril in Metod) so naša dekleta nabrala vsega skupaj okrog 200 K za stradajočo dečo na jugu. Vsem nabiralkam in darovalcem jugoslovanski pozdravi!

Sv. Ana v Slov. gor. Bralno društvo ponovi na splošno željo v nedeljo, dne 21. avgusta, igrati „Marjetka“ in vzporedi tedaj tudi burko „Mutast mazi-kant.“ Temu še sledita dva nastopa. Kdor se želi malo razvedriti, naj pride omenjenega dne ob štirih popoldne v prostore gđe. Seyriedove. K obilni udeležbi vabi odbor!

Sv. Jurij ob Ščavnici. Dne 21. julija je čislano hišo Čučekovo v Kučincih zadel hud udarec. Umrla je, sprevidena s sv. zakramenti, dobra mati A. Čuček. Rajna je bila vzor slovenske matere. Vzgojila je svoje otroke v pravem slovenskem in katoliškem duhu. Pogreb se je vršil ob veliki udeležbi dne 23. julija. Svetila vrlji Slovenki večna luč!

Sv. Lovrene v Slov. gor. Vsled nestrepnosti, ki vlada v ptujskem okrajnem zastopu proti nam Slovincem, postavlja okrajni zastop ptujski samo le nemške napise. Tako n. pr. je dal postaviti tukaj v Grabiškem bregu, kjer mejijo ptujski, radgonski in Lutomerski okraj, popolnoma nemški napis. Menda si misli, da bodo še kedaj hodili tam vsenemški — medvedji! Morda pa je napravil zategadelj nemške napise, ker ima tam v bližini ptujski nemškutar večje posestvo? Proti temu odločno protestiramo ter zahtevamo slovenski napis. Dobro bi bilo, če bi načelnik občine, v kateri se nahaja napis, odločno ugovarjal, kar bi mogoče bilo uvaževano. Toda je a on ne bo storil, ker, kakor je iz njegovoga dosedanjega delovanja razvidno... In tudi druge naprave slavnega (?) ptujskega okrajnega zastopa so v temem stanju, da sme v nakrajšem času gospod Ornič vse na dražbi prodati. Upam, da to ne bo trajalo dolgo. Ko bo prišla zaželjena Jugoslavija, bomo vsi voščili Orniču na njegovem potovanju v nemškutarsko deželo srečen pot. Torej, Slovenci, na dan, ker približuje se konec našim tlačiteljem!

Vurberg. Kmetijska podružnica za okolico Ptuj priredi v nedeljo, dne 4. avgusta, po maši v šoli gospodarsko zborovanje. Odposlanec Kmetijske družbe bo govoril o prostovoljni oddaji zrnja in krompirja letošnje žetve. Gospodarji in gospodnje, udeležite se tega važnega zborovanja!

Sv. Lovrene nad Mariborom. Na lovrensko nedeljo, dne 11. avgusta, se bo vršil popoldne po večernicah v mežnariji občni zbor, obenem podučen s hod tukajšnje Dekliške Zveze. Govoril bo priljubljen mladinski organizator prof. dr. Hohnjec iz Maribora. Pridite dekleta, starši in prijatelji mladine! Ugodno so vabljeni tudi dekleta sosednjih župnij!

Zetale. Dne 28. julija je umrl v občini Kočice župan Matevž Hohnjec. Bil je star 50 let. Z njim je izgubila občina pridnega župana. Posočinica v Zetalah podnačelnika, sola v Zetalah blagajničarja in uda krajnega šolskega sveta ter cerkvenega odbor-nika. Bodi mu zemljica lahka!

Sv. Mihael pri Sošanju. V nedeljo, dne 4. avgusta, ob 10. uri popoldne, bo v tukajšnji župnijski cerkvi blagoslovljenje družbene zastave. K tej slavnosti vabimo vse sosedne Marijine družbe!

Letuš. Bralno društvo v Letušu obhaja dne 11. avgusta t. l. 20letnico svojega obstanka in privedi ta dan društveno slavnost. Na čevnem redu je

poleg drugega slavnostni govor in igra „Rdečelas-ka.“ Ker je čisti tobček namenjen v dobrodelne namene, tibi k obilni udeležbi odbor.

Rečica ob Savinji. Za našo osiroteio dečo se je na poziv Odbora slovenskih, hrvatskih in srbskih žena v župniji Rečica nabrala svota 532 K ter odposlala na: Prvo hrvatsko štedionico u Zagrebu. — Skrbimo za našo mladino! Živela svobodna Jugoslavija!

Konjice. »Sveta vojska« priredi v tukajšnji »Dekliški zvezi« v nedeljo dne 4. avgusta po večernicah javno predavanje. Govorila bo gđc. Štupca iz Maribora o pomenu treznosti za naš gmotni in duševni razvoj. Pridite v obilnem številu.

Celje. Uredništvo vojnega albuma 87. pešpolka nam piše: V soboto, 3. in v nedeljo 4. avgusta bo v mestnem gledališču prireditev, katera obeta postati izvanreden dogodek s prijaznim in požrvovalnim sodelovanjem vseh tukajšnjih družabnih krogov, s pomočjo pridnega delovanja odbora in pospeševanja, ki prihaja od vseh krogov. Tudi zunanji krogi se zanimajo z dopisi in darovi za ta plemeniti namen, tako da bo mogoče darovati bogati znesek vdovam, sirotam in invalidom. Bogati, mnogovrstni vzpored je dovršen, skušnje napredujejo z navdušenim veseljem. Tudi glede pijače in jedila je preskrbljeno s poslanimi darili, kolikor je pač mogoče v težkem času. Prihodnji teden naznanimo vse posamezne točke vsporeda in določimo, kedaj bode razprodaja vstopnic! — Slovensko občinstvo odločno zahteva, da naj bo program te prireditve slovenski!

Gaberje pri Celju. Prostovoljno gasilno društvo Gaberje priredi v nedeljo, dne 11. avgusta veliko vrtno veselico v Sokolskem domu v Gaberju ter se naj blagovolijo vsa druga bratska društva na to ozirati.

Ruše pri Petrovcéh. Težka izguba je zadela spoštovano rodbino Kramer. Padel je dne 15. junija ob Piavi sin Janez v najlepši dobi 24 let svoje starosti. Bil je skoraj na vseh bojnih in že prej težko ranjen. Bil je miren in marljiv fant. Za njem žalujejo vsi doma ostali in trije bratje pri vojakih. Blag mu spomin!

Razbor pri Zidanem mostu. Najstarejša oseba v naši župniji, Marija Vovk, rojena Čeruč, iz Podgorice št. 15, je dne 27. julija t. l. umrla. Dosegla je lepo starost 95 let, rojena je bila dne 2. nov. 1822. Bila je še v pozni starosti precej čvrsta. Naj v miru počiva!

Trbovlje. Občni zbor našega Bralnega društva se vrši v nedeljo, dne 4. avgusta, ob 4. uri popoldne, v dvorani Društvenega doma. Vsi prijatelji društva dobro došli!

Trbovlje. V nedeljo, dne 11. avgusta, priredijo naši Orli v Društvenem domu popoldne ob treh spevoigro „Kovačev študent“ s spremljevanjem glasovirja. Pridite!

Rajhenburg. V Šednu je umrl naš somišljenik Matej Radež. N. p. v m.!

V St. Petru na Medvedovem selu ima Ljudska knjižnica svoj občni zbor dne 4. avgusta ob 5. uri popoldne v Kregarjevi gostilni.

Sladkagora pri Smarju. Kruta smrt nam je ugrabila mlado cvetko Miciko Medved, staro še le 18 let. Morila jo je bolezen že skoro eno leto. Kako je bila rajna priljubljena med ljudmi, priča njen lep pogreb v nedeljo, dne 28. julija. Belo oblečena dekleta z venci in zastavo Marijine družbe so jo spremljale na zadnji poti. Ganljivo je bilo slovo od doma, kjer ji je v slovo govorila njena sošolka Micika Radež. Ob grobu so ji zapele tovarišice slovo. Počival v miru!

Razne novice.

Kam smo zašli?! List „Delnički Denik“ piše: Na vojnih pokopališčih pri Sokalu v Galiciji izkopavajo ruski vojni vjetniki trupla padlih vojakov. In jim sezuva, doslej še ohranjene čevlje. Pa vendar zahtevajo vsenemci, naj se vojska nadaljuje do skrajnosti...

18 milijonov vreč kave. Iz Brazilije se poroča, da se nahaja v raznih braziljskih skladiščih nakupljenih 18 milijonov vreč kave, ki čaka na izvoz. Tudi sladkorja so nakupičene take ogromne množice, da bi bila z njim za več mesecev oskrbljena vsa Evropa, ako bi se te velikaške množine mogle spraviti čez morje.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

T. Z., Sv. Miklavž pri Ormožu: Obrane se na zavod čč. šolskih sester v Mariboru.

Listnica upravnitva.

Na vprašanja radi inseratov odgovarjamo le, če se priloži dopisnica ali znamka za odgovor. — Hartman, Zidan most: Beseda za inserat nimamo. Pošljite!